
OBRAZLOŽENJE 
 

 Predlaže se promjena kriterija za provedbu mjera iz Nacionalnog plana za poticanje 

zapošljavanja 2011. i 2012. godine iz nadležnosti Hrvatskog zavoda za zapošljavanje koje je Upravno 

vijeće Hrvatskog zavoda za zapošljavanje prihvatilo 20. siječnja 2011. godine, za sljedeće mjere: 

1. Potpore za zapošljavanje 

2. Javni radovi 

3. Stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa 

 

1. Potpore za zapošljavanje 

 

Predlaže se dopuna kriterija vezanog uz način i rokove isplate ugovorenih sredstava u potporama 

za zapošljavanje, da se uz jednokratnu isplatu potpore omogući i dva dodatna načina kako slijedi: 

1. iznos potpore za tekuću godinu isplatiti odmah po potpisu ugovora i dostavi instrumenta 

osiguranja naplate od strane poslodavaca, a najkasnije u roku od 30 dana od dana potpisa 

ugovora, a preostali iznos potpore u sljedećoj godini a nakon što je poslodavac dostavio 

dokaze o isplaćenim plaćama i uplaćenim doprinosima na obračunate i isplaćene plaće za 

koju je primio prvi dio potpore 

2. iznos potpore se isplaćuje tromjesečno, prvi dio po potpisu ugovora i dostavi  instrumenata 

osiguranja napate od strane poslodavca, a najkasnije u roku od 30 dana od potpisa ugovora, 

a ostakle isplate po dostavi dokaze o isplaćenim plaćama i uplaćenim doprinosima na 

obračunate i isplaćene plaće za koju je primio dio potpore 

 

Naglašavamo da je cilj mjera koje se odnose na potpore za zapošljavanje omogućiti ulazak na tržište 

rada osobama koje su u nepovoljnom položaju na tržištu rada kao što su nezaposlene osobe mlade 

osobe bez radnog iskustava, osobe iznad 50 godina, žene primarne dobi, osobe bez završene 

osnovne škole, pomoćnih zanimanja ili niže razine obrazovanja, roditelji više malodobne djece, osobe 

s invaliditetom, hrvatski branitelji, žrtve obiteljskog nasilja te im prijeti dugotrajna nezaposlenost zbog 

nedostatka kvalificiranosti, radnog iskustva, zdravstvenih tegoba i slično. 

Uvoñenjem dva dodatna kriterija omogućilo bi se uključivanje većeg broja osoba, a višekratna isplata 

bi omogućila ravnomjernije opterećenje Državnog proračuna, te dodjeljivanje potpore kroz cijelu 

godinu, a ne samo u prvoj polovini godine dok se ne utroše planirana sredstva. 

 

 

2. Javni radovi 

 
Predlaže se promjena u mjeri javni rad  koja se odnosi na kriterij dužine prijave u evidenciji 

nezaposlenih. Uz propisane kriterije dužine prijave u evidenciju osoba koje se uključuju u javne radove  

predlaže se uvoñenje i dodatnih kriterija dužine prijave u evidenciju nezaposlenih kako slijedi: 

- za osobe koje su u 2011. godini bile uključene u javni rad, a trajanje javnog rada bilo je u 

trajanju kraćem od 6 mjeseci priznaje se kriterij dužine prijave pod istim uvjetima kao pri 

uključivanju u javni rad prije zadnje prijave u evidenciju nezaposlenih, 

- za osobe koje su u 2011. godini bile uključene u javni rad na područjima otoka i područjima od 

posebne državne skrbi, a trajanje javnog rada bilo je kraće od 6 mjeseci, ponovno uključivanja 

u javni rad priznaje se pod istim uvjetima kao za dugotrajno nezaposlene osobe koje su 

prijavljene u evidenciju nezaposlenih najmanje 36 mjeseci, 



- za nezaposlene osobe s području otoka i područja od posebne državne financira se 

zapošljavanje u programima javnog rada na područjima otoka i područjima od posebne 

državne skrbi uz kriterij dužine prijave u evidenciju nezaposlenih najmanje 12 mjeseci uz 

izuzeće posebnih skupina nezaposlenih gdje je kriterij dužine prijave u evidenciju 

nezaposlenih najmanje 6 mjeseci. 

 

Pregledom stanja u evidenciji nezaposlenih utvrdili smo da je prioritet ponovno uključiti osobe koje su 

u javnom radu bile u trajanju kraćem od 6 mjeseci te ih time izjednačiti s osobama koje su uključene u 

javni rad u maksimalnom trajanju od 6 mjeseci kako bi se omogućilo zapošljavanje na gospodarski 

nerazvijenim područjima i područjima s nepovoljnom strukturom nezaposlenih. 

Naglašavamo da je cilj mjere javni radovi omogućiti zapošljavanje teško zapošljivim osobama koje su 

na evidenciji duže od 12, odnosno 36 mjeseci, kao oblik radne aktivacije i motivacije. U javne radove 

uključuju se posebno teško zapošljive osobe, korisnici socijalne skrbi, osobe kojima prijeti socijalna 

isključenost i koje se ne mogu zaposliti na otvorenom tržištu rada.  

Predloženom dopunom u mjeri javni rad omogućilo bi se odobravanje većeg broja programa javnog 

rada te pojačali pozitivni učinci mjera usmjerenih prema osobama u nepovoljnom položaju na tržištu 

rada. 

 

 

3. Stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja radnog odnosa 

 

Predlaže se izmjene kriterija za provedbu mjere stručno osposobljavanje za rad bez zasnivanja 

radnog odnosa koja se odnosi razloge prekida stručnog osposobljavanja za rad. Predlažemo da se uz 

postojeće opravdane razloge prekida stručnog osposobljavanja za rad pod opravdanim razlozima 

smatra: 

- korištenja prava rodiljnog dopusta, 

- nastavak redovitog školovanja po programima visokoškolskog obrazovanja 

- odlaska na dragovoljno služenje vojnog roka. 

U navedenim slučajevima ugovor se prekida i polaznik stručnog osposobljavanja nije u obvezi izvršiti 

povrat isplaćenih sredstava, već poslodavac vraća neiskorišteni dio sredstava na ime troška obveznih 

doprinosa mirovinskog osiguranja. 

 

Takoñer predlažemo promjenu ugovorene obveze produžetka stručnog osposobljavanja u 

slučajevima privremene nesposobnosti za rad zbog bolovanja polaznika stručnog osposobljavanja. U 

navedenim slučajevima ugovor se ne produžava i polaznik stručnog osposobljavanja za vrijeme 

nesposobnosti ili izostanka s program stručnog osposobljavanja ne prima novčanu pomoć. 

 

Cilj mjere je mladim nezaposlenim osobama bez radnog iskustva i staža koje prema posebnom 

propisu trebaju položiti stručni ispit, odnosno obavezno imati odgovarajuće radno iskustvo osigurati 

ulazak na tržište rada kroz stručno osposobljavanje za rad.  

Obzirom da se radi o mladim osobama do 29 godina starosti, odnosno 25 godina ukoliko su stekle 

zanimanje kvalifikaciju po programima srednjoškolskog obrazovanja, uz rješavanje pitanja zaposlenja 

one osnivaju obitelji te je već znatan dio upita vezan uz postupanje u slučajevima kada kod osoba 

nastupi rodiljni dopust. Provjerom kod nadležnih službi utvrñeno je da osobi koja počinje koristiti pravo 

rodiljnog dopusta prestaje svojstvo osiguranika po propisima mirovinskog osiguranja i poslodavac 

nema daljnjih obveza uplate obveznih doprinosa mirovinskog osiguranja.  



Zavod predlaže prekid ugovora, a ne mirovanje ugovornih obveza za vrijeme rodiljnog dopusta jer ne 

može preuzeti financijske obveze za naredne financijske godine i godine za koje ne zna prioritete 

djelovanja u nacionalnom planu za zapošljavanje.  

Izlazak iz programa stručnog osposobljavanja za rad zbog nastavka redovitog školovanja ili 

dragovoljnog odsluženja vojnog roka su pojedinačni slučajevi te bitno ne utječu na strukturu obuhvata, 

ali povećavaju aktivnosti Zavoda ukoliko osobe moraju izvršiti povrat sredstava. Povrat sredstava je 

upitan jer osobe nemaju redovitih primanja, ali prihvaćanjem prilika redovitog školovanja ili 

dragovoljnog odsluženja vojnog roka povećavaju svoju zapošljivost. 

Za vrijeme privremene nesposobnosti ili drugih izostanaka poslodavac je u obvezi plaćati troškove 

obveznih doprinosa mirovinskog osiguranja te se produžetkom ugovornih obveza stvara dodatni  

trošak na ime obveznih doprinosa mirovinskog osiguranja za koji nisu osigurana sredstava te iz 

navedenog razloga predlažemo promjenu ugovorne obveze produžetka stručnog osposobljavanja za 

rad. 

Novčana pomoć polaznicima obrazovanja isplaćuje se u punom iznosu od 1.600,00 kuna kada odrade 

puni mjesečni fond sati obrazovanja, a za svaki izostanak isplata se vrši srazmjerno broju odrañenih 

sati ili dana te stoga predlažemo da se navedeni način isplate novčane pomoći primjeni i za polaznike 

stručnog osposobljavanja za rad koji ne odrade mjesečni fond sati ili dana. 

 

 


